 Технически спецификации на изискванията на възложителя:

1. Възложител:
В съответствие с чл. 5, ал. 2, т. 9 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) възложител на настоящата обществена поръчка е кметът на Община Царево, в качеството му на орган на изпълнителната власт в общината съгласно чл. 139, ал. 1 от Конституцията  и чл. 38, ал. 1 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА).
Договорът за възлагане на обществената поръчка се сключва по реда и при условията на ЗОП между определения изпълнител и Община Царево.

	2. Технически спецификации на изискванията на възложителя:
2.1. Възложител: Община Царево.
2.2. Предмет: Предмет на настоящата процедура е частично изпълнение на строително-монтажни дейности до кота -0,45 за обект: „Разширение и реконструкция на съществуваща сграда на Община Царево“, подробно описани по вид и количество в Количествена сметка.
Адрес на обекта: гр. Царево. Поземлен имот 48619.502.606 по кадастралната карта на гр. Царево, Община Царево, Област Бургас. УПИ II, кв. 10, по плана на гр. Царево, Община Царево.
Документ за собственост: Акт за публична общинска собственост №2/30.11.2005 г., 

2.3. Обхват: Строително-монтажните дейности следва да бъдат осъществени съгласно разработения инвестиционен проект във фаза „технически проект” и количествени сметки към него.

2.4. Технико-икономически показатели и характеристики на строежа:
Обектът е IV категория, съгласно чл. 137, ал. 1, т. 4, буква „б“ от ЗУТ и Наредба № 1 от 30.07.2003 г. за номенклатурата на видовете строежи.

2.5. Издадени строителни книжа:
- Разрешение за строеж № 24/25.02.2008 г. на Главния архитект на Община Царево, презаверено на основание чл.153, ал.2 и а. 3 от ЗУТ на 20.01.2017 г.
- Съгласувани и одобрени инвестиционни проекти.

2.6. Нормативна уредба:
В допълнение към изискванията, съдържащи се в настоящата техническа спецификация, и при спазване на всички изменения, поискани от органите на местната власт, всички извършени работи и доставени материали трябва да отговарят на актуалните (действащи в момента на провеждане на обществената поръчка) български държавни стандарти или еквивалентни международни стандарти.
Изпълнението на СМР трябва да се извършва при стриктно спазване на одобрения инвестиционен проект, нормативната уредба на европейско и национално ниво, техническите спецификации и изискванията на настоящата документация.
Част от приложимата нормативна уредба включва:
· Регламент (ЕС) № 305/2011 на Европейския парламент и на Съвета от 9 март 2011 г. за определяне на хармонизирани условия за предлагането на пазара на строителни продукти и за отмяна на Директива 89/106/ЕИО на Съвета (ОВ, L 88/5 от 4 април 2011 г.);
· Закона за устройство на територията;
· Наредба № 2 от 31.07.2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти;
· Наредба № 4 за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда на населението, включително за хората с увреждания;
· Наредба № Iз-1971 от 29.10.2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар;
· Наредба за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали от 2012 г.;
· Наредба № 2/2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи;
· Наредба № 3 за устройството на електрическите уредби и електропроводните линии;
· Наредба № 4 от 14.09.2004 г. за условията и реда за присъединяване на потребителите и за ползване на водоснабдителните и канализационните системи;
· Наредба № 9 от 23.09.2004 г. за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд при експлоатация и поддържане на водоснабдителни и канализационни системи;
· Наредба № 2 от 22.03.2005 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи;
· Наредба № РД-02-20-1 от 5 февруари 2015 година за условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България;
· Правилник за изпълнение и приемане на строителни и монтажни работи;
· Правилник за изпълнение на защитата от корозия на строителни конструкции и съоръжения;
· Сертификати за качество на вложените материали;
· Действащите български и европейски стандарти и предписания;
· БДС за влаганите материали, изпълнението на работите, изпитванията на материалите, приемане на изпълнените работи и на доставените материали и оборудване;
· други.
2.7. Описание на обекта, съществуващо положение, проектно решение:
Предмет на обществената поръчка е частично изпълнение  на строителни и монтажни работи по проект „Разширение и реконструкция на съществуваща сграда на Община Царево“, включващо изпълнение на част от строителните и монтажни работи  до кота -0,45 / основи и сутерен нова сграда/.
Изпълнението на строително-монтажните работи, предмет на настоящата процедура, трябва да бъдат съобразени с изготвената проектна документация. Новата сграда /разширение на съществуващата/ е проектирана между два калкана: от югоизток - съществуващата административна сграда на Община Царево и от северозапад бъдещо застрояване – сграда на администрация на Съдебна палата.
	
	2.9. Изисквания към изпълнението на строително-монтажните работи (СМР):
a. Общи изисквания към строежите и изисквания към строителните продукти и материали за трайно влагане в строежите: 
Изпълнението на СМР се извършва в съответствие с част трета „Строителство” от Закона за устройство на територията (ЗУТ). 
Участниците в строителството и взаимоотношенията между тях се определят от изискванията на раздел втори, част трета от ЗУТ. 
Изпълнителят изпълнява СМР в съответствие с издадените строителни книжа, условията на договора и изискванията на чл. 163 и чл. 163а от ЗУТ. 
По време на изпълнението на СМР лицензиран консултант – строителен надзор (чл. 166 от ЗУТ) въз основа на сключен договор упражнява строителен надзор в обхвата на договора и съобразно изискванията на чл. 168 от ЗУТ. 
Във връзка с точното спазване на инвестиционните проекти при изпълнението на СМР изпълнителят посредством отделни правоспособни лица, автори на приложимата проектна документация по части, ще осъществява авторски надзор съобразно изискванията на чл. 162 от ЗУТ и договора за изпълнение. С осъществяването на надзор от проектантите - автори на отделни части на работния проект, се гарантира точното изпълнение на проекта, спазването на архитектурните, технологичните и строителните правила и норми, както и подготовката на проектната документация за въвеждане на обекта в експлоатация.
Обстоятелствата, свързани със започване, изпълнение и въвеждане в експлоатация (приемане) на СМР, ще се удостоверяват със съставяне и подписване от участниците на съответните актове и протоколи съобразно Наредба № 3 от 31.07.2003 г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството. 
Техническото изпълнение на строителството трябва да бъде в съответствие с изискванията на българската нормативна уредба, техническите спецификации на вложените в строежа строителни продукти, материали и оборудване, и добрите строителни практики в България и в Европа. 
Съгласно чл. 169, ал. 1 ЗУТ строежите се проектират, изпълняват и поддържат в съответствие с основните изисквания към строежите, определени в приложение І на Регламент (ЕС) № 305/2011 на Европейския парламент и на Съвета от 9 март 2011 г. за определяне на хармонизирани условия за предлагането на пазара на строителни продукти и за отмяна на Директива 89/106/ЕИО на Съвета (ОВ, L 88/5 от 4 април 2011 г.), за: 
1. Механично съпротивление и устойчивост; 
2. Безопасност в случай на пожар; 
3. Хигиена, здраве и околна среда; 
4. Достъпност и безопасност при експлоатация; 
5. Защита от шум; 
	6. Икономия на енергия и топлосъхранение;
7. Устойчиво използване на природните ресурси. 
С отчитане на горните нормативни изисквания, всички строителни продукти и материали, които се влагат при изпълнението на СМР по проекта, трябва да имат оценено съответствие, съгласно горепосочената нормативна уредба. 
Всяка доставка на строителната площадката и/или в складовете на Изпълнителя на строителни продукти, които съответстват на европейските технически спецификации, трябва да има СЕ маркировка за съответствие, придружени от ЕО декларация за съответствие и от указания за прилагане, изготвени на български език. 
На строежа следва да бъдат доставени само строителни продукти, които притежават подходящи характеристики за вграждане, монтиране, поставяне или инсталиране в сградата и само такива, които са заложени в проектите на сградата със съответните им технически характеристики, съответстващи на техническите правила, норми и нормативи, определени със съответните нормативни актове за проектиране и строителство. 
Всяка доставка се контролира от консултанта, упражняващ строителен надзор на строежа. 
Доставката на всички продукти, материали и оборудване, необходими за изпълнение на строителните и монтажните работи е задължение на Изпълнителя. 
В строежите трябва да бъдат вложени материали, определени в проектите, отговарящи на изискванията в българските и/или европейските стандарти. 
Изпълнителят предварително трябва да съгласува с Възложителя всички влагани в строителството материали, елементи, изделия, конструкции и др. подобни. Всяка промяна в одобрения проект следва да бъде съгласувана и приета от Възложителя. 
Не се допуска влагането на неодобрени материали и оборудване и такива ще бъдат отстранявани от строежа и заменяни с материали и оборудване, одобрени по нареждане на Възложителя. 
Изпълнителят е задължен да изпълни възложените работи и да осигури работна ръка, материали, строителни съоръжения, заготовки, изделия и всичко друго, необходимо за изпълнение на строежа. 
Изпълнителят точно и надлежно трябва да изпълни договорените работи според одобрения от Възложителя инвестиционен проект и качество, съответстващо на БДС, да съблюдава и спазва всички норми за предаване и приемане на СМР и всички други нормативни изисквания. При възникнали грешки от страна на Изпълнителя, същият следва да ги отстранява за своя сметка до задоволяване исканията на възложителя и до приемане на работите от негова страна и от съответните държавни институции. 
Изпълнителят трябва да осигури и съхранява Заповедната книга на строежа. Всички предписания в Заповедната книга да се приемат и изпълняват, само ако са одобрени и подписани от посочен представител на Възложителя. Всяко намаление или увеличение в обемите, посочени в договора, ще се обявява писмено и съгласува преди каквато и да е промяна в проекта и по-нататъшното изпълнение на поръчката и строителството.
Изпълнителят носи пълна отговорност за реализираните видове работи до изтичане на гаранционните срокове за изпълнени СМР на строежа. Всички дейности, предмет на настоящата обществена поръчка, следва да бъдат с високо качество и в съответствие с изискванията на нормативните документи.

б. Изисквания относно осигуряване на безопасни и здравословни условия на труд. План за безопасност и здраве. 
По време на изпълнение на строителните и монтажните работи Изпълнителят трябва да спазва изискванията на Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи, както и по всички други действащи нормативни актове и стандарти относно безопасността и хигиената на труда, техническата и пожарната безопасност при строителство и експлоатация на подобни обекти, а също и да се грижи за сигурността на всички лица, които се намират на строителната площадка. 
Изпълнителят е длъжен да спазва изискванията на нормативните документи в страната по безопасност и хигиена на труда, пожарна безопасност, екологични изисквания и други, свързани със строителството по действащите в страната стандарти и технически нормативни документи за строителство. 
Изпълнителят е длъжен да спазва одобрения от Възложителя и компетентните органи План за безопасност и здраве за строежа. Възложителят, чрез Консултанта, изпълняващ строителен надзор, ще осигури Координатор по безопасност и здраве за етапа на строителството, в съответствие с изискванията на Наредба № 2 от 22.03.2004 г. за минимални изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи. 
Всички дейности на обекта се извършват в съответствие с приложимите български нормативни изисквания.

в. Изисквания относно опазване на околната среда. 
При изпълнение на строителните и монтажните работи, Изпълнителят трябва да ограничи своите действия в рамките само на строителната площадка.
Изпълнителят трябва да спази всички изисквания на контролните органи, свързани с опазването на околната среда.
Изпълнителят е необходимо да вземе специални мерки да не увреди околната среда в и около обекта на строителните работи. 
Изпълнителят е отговорен за опазване на строителната площадка чиста и за възстановяване на околната среда. По време на изпълнение на работите Изпълнителят постоянно трябва да пази обекта почистен от строителни и битови отпадъци. Всички материали на обекта ще бъдат складирани подредено. След приключване на строителните и монтажните работи Изпълнителят е длъжен да възстанови строителната площадка в първоначалния вид - да изтегли цялата си механизация и невложените материали и да остави площадката чиста от отпадъци.  

г. Системи за проверка и контрол на работите в процеса на тяхното изпълнение. 
Възложителят осигурява Консултант, който ще упражнява строителен надзор съгласно чл. 166, ал. 1, т.1 от ЗУТ. 
Възложителят и/или Консултантът може по всяко време да инспектира работите, да контролира технологията на изпълнението и да издава инструкции за отстраняване на дефекти, съобразно изискванията на специфицираната технология и начин на изпълнение. В случай на констатирани сериозни дефекти, отклонения и ниско качествено изпълнение, работите се спират и Възложителят уведомява Изпълнителя за нарушения в договора. 
Всички дефектни материали и оборудване се отстраняват от строежа, а дефектните работи се разрушават за сметка на Изпълнителя. В случай на оспорване, се прилагат съответните стандарти и правилници и се извършват съответните изпитания. 

д. Проверки и изпитвания. 
Изпълнителят е длъжен да осигурява винаги достъп до строителната площадка на упълномощени представители на Възложителя и Консултанта. 
Изпитванията и измерванията на извършените строително - монтажни работи следва да се изпълняват от сертифицирани лаборатории и да се удостоверяват с протоколи. Необходимо е да се представят и декларации за експлоатационни показатели/декларации за характеристика на строителните продукти и съоръжения които се влагат в обекта. 
Текущият контрол от Изпълнителя на строително-монтажните работи следва да се извършва по начин, осигуряващ необходимото качество на изпълнение. 

е. Авторски надзор. 
Възложителят осигурява упражняването на авторския надзор по време на строителството, съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба, посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица. 
Авторският надзор ще бъде упражняван след писмена покана от Възложителя във всички случаи, когато присъствието на проектант на обекта е наложително, относно: 
· Присъствие при съставяне на и подписване на задължителните протоколи и актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.; 
· Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството; 
· Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор и др.; 
· Заверка на екзекутивната документация за строежа след изпълнение на обектите. 

2.10. Количествени сметки: към документацията за участие е приложена Подробна количествена сметка като част от настоящата техническа спецификация.

2.11. Проектна документация: 
-   Технически проект   Част „Архитектура”;
· Технически проект  Част „Конструкции”;
· Технически проект  Част „ВиК”;
· Технически проект част „Геодезия“
Същите са публикувани в Профила на купувача, в електронната преписка към поръчката.

2.12. Гаранционни срокове:
Гаранционните срокове следва да не бъдат по-кратки от посочените в Наредба № 2 от 31 юли 2003 г. за въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти. Некачествено извършените работи и некачествените материали и изделия по време на гаранционните срокове ще се коригират и заменят за сметка на Изпълнителя. Изпълнителят е задължен да влага в строителството само строителни продукти, които осигуряват изпълнението на съществените изисквания към строежите и отговарят на техническите изисквания, техническия проект и спецификации.

2.13. Оборудване:
	Изпълнителят е длъжен да осигури необходимото оборудване, предназначено за ползване по време на строително-монтажните работи.

	2.14. Предварителна техническа информация:
Във връзка с изготвянето на предложението си всеки участник в процедурата трябва да провери и анализира предоставените данни и да добие необходимата информация, както и да направи допълнителни изчисления и проучвания с цел изясняване на задачите, да прецени вида на оборудването и подготвителните работи на обекта, необходими за окончателното завършване на строително-монтажните работи. 

2.15. Документооборот и архивиране:
Изпълнителят отговаря за спазване на изискванията към документацията по проекта, като осигурява завеждане и надеждно и прегледно съхранение на документите.
	Изпълнителят е задължен да осигури адекватни мерки за сигурност с оглед опазване целостта на своите архиви, включително електронните.

	2.16. Счетоводство и фактуриране:
	Изпълнителят ще поддържа адекватна счетоводна аналитичност за всички свързани с изпълнението на договора дейности и плащания.

	Приложения:
1. Инвестиционни проекти по част „Архитектура, „Конструкции“, „ВиК“ и „Геодезия“. 
2. Разрешение за строеж № 24/25.02.2008 г. на Главния архитект на Община Царево, презаверено на основание чл.153, ал.2 и а. 3 от ЗУТ на 20.01.2017 г.
3. Документи за собственост: Акт за публична общинска собственост № 2/30.11.2005 г., 
4. [bookmark: _GoBack]Количествена сметка.
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